

宝中快报

记录时代 定格精彩

第4530期

2024年3月

星期一

25

甲辰年二月十六

中共宝丰县委主办(内部资料·免费赠阅)

宝丰县融媒体中心承办

电子报网址: <http://bfkb.v0375.cn>



云上宝丰客户端

公益宣传

社会主义核心价值观

国家层面 富强 民主 文明 和谐

社会层面 自由 平等 公正 法治

公民层面 爱国 敬业 诚信 友善



站到更高起点 挺起中部“脊梁”

——习近平总书记考察湖南并主持召开新时代推动中部地区崛起座谈会纪实

□新华社记者 张晓松 朱基钗

人民日报记者 杜尚泽 吴齐强

全国两会结束不到一周,习近平总书记赴湖南考察,并在长沙主持召开新时代推动中部地区崛起座谈会。

党的二十大以来,总书记亲自主持召开了高标准高质量推进雄安新区建设、深入推进京津冀协同发展、加强荒漠化综合防治和推进“三北”等重点生态工程建设、新时代推动东北全面振兴、进一步推动长江经济带高质量发展、深入推进长三角一体化发展等区域发展座谈会,这次新时代推动中部地区崛起座谈会是第7场推动区域发展战略落实的座谈会。“下一步我们还要召开推动西部大开发、黄河流域生态保护和高质量发展等方面的座谈会,这些会议一届开一次,一个一个抓起来,一轮一轮抓下去,久久为功、步步深入,必有所成……”看准了就持续抓下去、不成功决不罢休,是总书记抓工作的定力、韧劲和方法。

2020年总书记考察湖南时曾有感而发:“我们现在都是在一些具有历史意义的时间节点上。”那时,“十三五”即将收官,“十四五”即将开局。2024年,我们将迎来新中国75周年华诞,实现“十四五”规划目标任务也进入关键一年。在新的历史节点上召开这次座谈会,是中部地区崛起战略在更高起点上新的出发。

中部6省以约占全国十分之一的国土面积,承载了约四分之一的人口数量,创造着约五分之一的经济总量,是我国重要粮食生产基地、能源原材料基地、现代装备制造及高技术产业基地和综合交通运输枢纽,在全国具有举足轻重的地位。

5年前,总书记在江西南昌主持召开推动中部地区崛起工作座谈会,擘画了开创中部地区崛起新局面的宏伟蓝图。“这5年步步为营、稳扎稳打,向着正确的方向持续走下来,成绩很大,成效很明显。”

5年过去,中部地区发展站到了更高起点上。总书记在这次座谈会上为新时代推

动中部地区崛起指明了方向。总书记的话充满信心和力量:“我相信,相关工作思路和举措通过大家的认真领会形成因地制宜的具体方案,并在6省全面推开,中部地区加快崛起又会迎来新一轮高潮。”

坚决扛起维护国家粮食安全的重任,把中国人的饭碗牢牢端在自己手里

一年之计在于春,一年好景在春耕。

正是春耕备耕时节,习近平总书记19日下午来到常德市鼎城区谢家铺镇粮食生产万亩综合示范片区。

平畴沃野,碧水绕田。春风中摇曳着一片片碧绿金黄,空气中弥漫着泥土的清香。

当地负责同志介绍,示范片区采用“五统一、两利用”技术模式——统一优良品种、统一机插机抛、统一机械深施肥、统一绿色防控、统一物化技术,利用田埂种植大豆、利用冬闲田种绿肥,早稻、晚稻两季亩产达到1152.3公斤。

沿着田边小道,总书记走向农田深处。

一旁的稻田里人们正在育秧,秧盘上的种子刚刚播下。“你们这里什么时候开始插秧?”总书记走上前仔细察看,并同在场的种粮大户、农技人员等亲切交流。

“4月上旬和中旬。”

“南方不插五一秧啊!”总书记对农业生产的熟悉,引来大家会心的笑声。

“一亩地纯收入能有多少?”总书记关切地问。

“兼种油菜的话,加上种地补贴,大概可以拿到1300元到1400元。”

在场的种粮大户陈帅宇是一名“90后”返乡大学生,带头成立了一个合作社,承包了2800多亩水稻田。总书记和他攀谈起来:“大学学什么的?回来多久了?”

“我是学工商管理,回来9年了。”

“打算继续干下去吗?”总书记问。

“肯定继续干下去,现在国家对种粮的支持力度很大,我们越干越有劲了!”小伙子高声回答。(下转第三版)

县人大常委会调研组调研文物保护单位工作

3月20日,市人大常委会主任刘景华带领部分常委会委员先后到中共中央中原局临时驻地旧址、香山寺、程庄村传统民居、龙兴寺、汝窑博物馆等地,实地察看我县文物保护、传承、利用、展示、管理等相关工作情况。县委常委、宣传部部长、副县长王浩,市人大常委会副主任阿卫国参加调研。

在随后召开的座谈会上,与会人员围绕我县文物保护利用工作进行了交流发言,提出了意见建议。

就做好文物保护利用工作,会议指出,文物是历史留给我们不可再生的宝贵资源,凝聚着历史,凝结着文化,做好文物保护工作意义深远、责任重大。当前我县在文物保护利用方面取得了明显成效,要进一步加强宣传教育,提高群众的文物保护意识,通过多种方式让更多人了解文物保护的重要性和意义。要积极落实部门职责,努力探索文物活化利用新途径,深入挖掘文物的丰富内涵和时代价值,充分释放出文物文化价值和社会效益。要加强文保力量,组建专业队伍,夯实人才基石,进一步讲好宝丰文物故事。要更新思维观念、创新方式方法,千方百计盘活文物资源,积极推动文物保护成果创造性转化,进一步让文物“活”起来,助推全县文旅产业高质量发展。(张克勋 姚西慧)

气象科普进校园 气候行动最前线



3月21日,县气象局专家走进中兴路小学,开展“3·23”世界气象日“科普进校园”活动,共同演绎精彩生动的“气象科普之旅”。

操场上,气象专家带领师生们参观了气象科普知识宣传展板,了解常见气象灾害及出现灾害时的自救、互救方法和防御技巧,发放了科普宣传资料;在科普咨询台前,气象专家耐心地讲解了温湿度传感器、风向风速传感器、翻斗雨量传感器、人工增雨弹等气象设备的工作原理以及相关气象常识,对同学们提出的气象问题答疑解惑。

气象科普进校园活动,开阔了学生的眼界,激发大家对气象科学的兴趣,提升气象防灾减灾意识和自救互救能力。王双正 摄影 编辑 谢书杰 校对 王晓光

我县开展“世界水日”“中国水周”主题宣传活动

为贯彻落实全面节约战略和节水优先方针,深入推进国家节水行动,提升全民节水意识和文明素养,3月22日上午,我县开展“世界水日”“中国水周”主题宣传活动。

今年3月22日是第三十二届“世界水日”,3月22-28日是第三十七届“中国水周”。本次活动主题为“美丽中国 节水优先”。活动现场,各相关单位通过悬挂宣传横幅、展示版面、发放资料、设置咨询台、向群众讲解节水知识等方式,展现我县水利工作成效,宣传水法律法规,科普节水、山洪灾害防御等知识,进一步增强全社会

依法治水、惜水护水意识。

县水利综合事务中心副主任赵晓娜介绍说:“今天是第三十二届‘世界水日’,县水利局在生态园通过设置咨询台,发放宣传页等形式进行水法宣传,以此来提高公众的水资源保护意识。保护水资源,需要全社会共同参与,接下来县水利局还会利用‘中国水周’的时间,通过进社区、进校园、进企业、进医院、进农村等方式,向全社会普及水资源知识,提高大家对水资源的珍惜意识。”(牛晨阳 马亚鸽)